
Kid Mohair 
«Livlig»-genser                         1911-1 
Størrelser:     x/liten - liten - middels - stor - x/stor - xx/stor 

Overvidde:         88   -   97   -    103    -  112  -  121  -  128 cm 

Hel lengde:         60   -   60   -      63    -   63   -    65   -   65 cm 

Ermelengde:       47   -  48    -     49    -    50    -   51   -   52 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% kid mohair, 

18% merino ull, 12% nylon), nøster à 50 gr.  

 

 

Grønn nr 935:                  2   -   2   -   3   -   3   -   3   -   4 nøster 

Rosa nr 952:                    1   -   1   -   2   -   2   -   2   -   2 nøster 

Oransje nr 951:                1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   2 nøster 

Bringebær-rød nr 964:     1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   2 nøster 

Gulgrønn nr 931:             1   -   1   -   1   -   1   -   1   -   2 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinner nr 4 og 4 ½. 

 

Strikkefasthet: 18 m glattstrikk i bredden på pinne nr 4 ½ 

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

STRIPER  

Oransje:                             12 – 12 – 12 ½ – 12 ½ – 13 – 13 cm 

Rosa:                                 12 – 12 – 12 ½ – 12 ½ – 13 – 13 cm        

Bringebær-rød:                  12 – 12 – 12 ½ – 12 ½ – 13 – 13 cm          

Gulgrønn:                           til hel lengde 

 

 

 

Legg opp med grønn på pinne nr 4,   158 – 174 – 186 – 202 – 

218 – 230 m. Strikk 1 rett og 1 vrang rundt i vrangbordstrikk 

ca 5 – 5 – 5 – 6 – 6 – 6 cm. Sett et merke i hver side med 79 – 

87 – 93 – 101 – 109 – 115 m til hver del. Skift til pinne nr 4 

½. Fortsett rundt med grønn glattstrikk til arbeidet måler 12 – 

12 – 12 ½ – 12 ½ – 13 – 13 cm. Fortsett med striper som 

forklart. Når arbeidet måler ca 39 – 38 – 40 – 39 – 40 – 40 cm 

deles arbeidet i hver side for ermeåpning og bakstykket 

strikkes ferdig først. 

 

Bakstykket 

Fortsett frem og tilbake med striper som forklart. Når arbeidet 

måler ca 60 – 60 – 63 – 63 – 65 – 65 cm settes de midterste 37 

– 37 – 39 – 39 – 41 – 41 m på en hjelpepinne for halsåpning. 

Fell av 21 – 25 – 27 – 31 – 34 – 37 m på hver side til skulder. 

 

Forstykket 

Strikkes som bakstykket, men når arbeidet måler ca 53 – 53 – 

55 – 55 – 57 – 57 cm settes de 15 – 15 – 17 – 17 – 19 – 19 

midterste m på en tråd for halsfelling og hver del strikkes 

ferdig for seg. Fell deretter på halssiden med 4 m 1 gang, 3 m 

1 gang, 2 m 1 gang, 1 m 2 ganger. Strikk til forstykket er like 

langt som bakstykket. Den andre siden strikkes likt. 

 

Ermer 

Legg opp med grønn på pinne nr 4,   40 – 42 – 44 – 46 – 46 – 

48 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 5 – 5 

– 5 – 6 – 6 – 6 cm. Skift til pinne nr 4 ½. Strikk 1 omg 

glattstrikk og øk på denne omg jevnt fordelt til 41 – 43 – 45 – 

47 – 47 – 49 m. Sett et merke i omg begynnelse (= midt under 

ermet). Fortsett rundt med striper slik: Strikk 2 omg med lys 

rosa, deretter 6 omg med grønn, samtidig som det økes 1 m 

på hver side av merket hver  2 ½ – 2 – 2 – 2 – 2 – 2 cm. 

Fortsett rundt med striper og økning til arbeidet måler ca 47 –  

 

48 – 49 – 50 – 51 – 52 cm og det er 75 – 79 – 83 – 87 – 89 – 

91 m i omg. Fell av. 

 

Montering 

Mask eller sy sammen 21 – 25 – 27 – 31 – 34 – 37 m på hver 

skulder. 

 

Hals  

Plukk eller strikk opp med gulgrønn på pinne nr 4, ca 78 – 78 

– 82 – 82 – 86 – 86 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i 

vrangbordstrikk til halsen måler ca 3 cm. Fell løst av med rett 

over rett og vrangt over vrangt.   

 

Sy i ermene. 

 

 

 

Kid Mohair 
«Vital»-genser                          1911-2                                         
Størrelser:    x/liten - liten - middels - stor - x/stor - xx /stor                                                

Overvidde:        94   -   99   -   106    -  114  -   121  -  129 cm 

Hel lengde:        58   -   59   -    60     -   60   -     62  -    64 cm 

Ermelengde:     48   -   49   -    50     -   50    -    51  -    51 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nøster à 50g. 

 

 

Beige nr 907:                   4  -   5   -    5   -   5  -   6   -   6 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinner nr 4 ½ og 5. 

 

Strikkefasthet: 16 m glattstrikk i bredden på pinne nr 5 måler 

ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Legg opp på pinne nr 4 ½, 150 – 158 – 170 – 182 – 194 – 206 

m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt ca 2 cm. Skift til pinne nr 5. 

Sett et merke i hver side med 75 – 79 – 85 – 91 – 97 – 103 m 

til hver del. Begynn i venstre side og strikk: *21 – 23 – 26 – 

29 – 32 – 35 m vrangt, øk til 8 m de neste 5 m (= mønster A), 

4 m vrangt, øk til 27 m de neste 15 m (= mønster B), 4 m 

vrangt, øk til 8 m de neste 5 m (= mønster C), deretter 21 – 23 

– 26 – 29 – 32 – 35 m vrangt* = forstykket. Strikk fra * til * 

en gang til = bakstykket. Fortsett rundt etter denne 

inndelingen. Det er nå 186 – 194 – 206 – 218 – 230 – 242 m i 

omg, 93 – 97 – 103 – 109 – 115 – 121 m til hver del.  

Når arbeidet måler ca 36 – 36 – 36 – 35 – 36 – 37 cm, deles 

arbeidet i hver side for ermeåpning og bakstykket strikkes 

ferdig først. NB! Pass på å dele slik at det alltid flettes fra 

retten.  

 

Bakstykket 

Fortsett med mønster som før til arbeidet måler ca 58 – 59 – 

60 – 60 – 62 – 64 cm. På siste pinne felles 3 m over mønster 

A, 15 m over mønster B og 3 m over mønster C. Fell deretter 

av alle maskene.  

 

Venstre forstykke 

Strikk 48 – 50 – 53 – 56 – 59 – 62 m, snu og strikk tilbake  

NB! Den første m strikkes alltid rett. Fortsett fram og tilbake 

med mønster og vrangstrikk, samtidig som det felles for V-

hals, slik: Strikk 19 – 21 – 24 – 27 – 30 – 33 m vrangt, 2 m 



vrangt sammen, deretter mønster som før ut pinnen. Fortsett å 

felle på hver 2. pinne (retten), 2 m vrangt sammen før mønster 

A til det er felt  21 – 21 – 22 – 22 – 23 – 24 ganger. Det er nå 

0 – 2 – 4 – 7 – 9 – 11 vrange masker igjen på pinnen, før 

mønster A. 

Strikk til forstykket er like langt som bakstykket. 

På siste pinne felles 3 m i mønster A og 6 m i mønster B. Fell 

av. 

 

Høyre forstykke  

Legg opp 3 m på begynnelsen av pinnen og fortsett fram og 

tilbake med mønster som før. På høyre forstykke strikkes de 2 

første vrange maskene etter mønster C vrangt sammen ved 

hver felling.  

 

Ermer 

Legg opp på pinne nr 4 ½, 36 – 36 – 38 – 38 – 40 – 40 m og 

strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 7 cm. Skift til 

pinne nr 5. Strikk glattstrikk og øk på 1. omg jevnt fordelt til 

40 – 40 – 42 – 42 – 44 – 44 m. Sett et merke i omg begynnelse 

(= midt under ermet) og øk 1 m på hver side av merket ca hver 

2 ½  – 2 ½ – 2 ½ – 2 – 2 – 2 cm, til det er 70 – 74 – 76 – 80 – 

84 – 86 m i omg og ermet måle ca 48 – 49 – 50 – 50 – 51 – 51 

cm. Fell løst av.   

Strikk et tilsvarende erme.  

 

Montering 

Mask eller sy sammen på skuldrene og sy i ermene.  

 

 

 

 Mønster A

Gjentas

Beg her

 =  Sett 4 m på hj p  foran arb
 Strikk 4 m rett, deretter 
m fra  hj p  rett,

 = Rett fra  retten, vrangt fra  vrangen. 

 
  

 

 

Mønster B

Gjentas

Beg her

 =  Sett 6 m på hj p  bak arb
 Strikk 6 m rett, så  m fra  hj p  rett

 =  Sett 6 m på hj p  foran arb
 Strikk 6 m rett, så  m fra  hj p  rett

 = Rett fra  retten, vrangt fra  vrangen. 
 

 Mønster C

Gjentas

 =  Sett 4 m på hj p bak arb
Strikk 4 m rett, deretter 
m fra  hj p  rett,

 = Rett fra  retten, vrangt fra  vrangen. 

 



Kid Mohair 
«Robust»-genser                      1911-3                                        
Størrelser: xx/liten - x/liten - liten - middels - stor - x/stor- xx/stor 

Overvidde:      89     -    98   -   107   -   111   -   120  -   124  - 133 cm 

Hel lengde:     58     -    60   -    62    -    64    -    66    -    68  -   70 cm 

Ermelengde:   47     -    48   -    49    -    50    -    51    -    51  -   52 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nøster à 50g. 

 

   

Mørk rød nr 960:                5  -  5  -  6  -  6  -  7  -  7 - 8 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinner nr 4 og 4 ½. 

 

Strikkefasthet: 18 m glattstrikk i bredden på pinne nr 4 ½ 

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes, dersom 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Legg opp på pinne nr 4 ½, 160 – 176 – 192 – 200 – 216 – 224 

– 240 m og strikk rundt slik: 

1. omg: Begynn med 1 m rett, strikk *2 m vrangt, 2 m rett*. 

Gjenta fra *til* hele omg. Avslutt med 1 m rett.  

2. omg: Rett. 

Gjenta disse 2 omg. hele tiden. 

Sett ett merke rundt 2 rette masker i hver side med 78 – 86 – 

94 – 98 – 106 – 110 – 118 m på hver del (sidemaskene ikke 

medregnet. 

Når arbeidet måler 39 – 40 – 41 – 42 – 43 – 44 – 45 cm, deles 

for ermehull ved å felle de 2 sidemaskene i begge sider. 

Hver del strikkes ferdig for seg. 

 

Bakstykke 

Fortsett fram og tilbake med mønster som før, men nå strikkes 

2. pinne vrangt fra vrangen. Strikk til arbeidet måler hel 

lengde. Fell av 24 – 27 – 30 – 32 – 34 – 36 – 40 m på hver 

skulder og sett de resterende 30 – 32 – 34 – 34 – 38 – 38 – 39 

maskene til hals på en hjelpepinne. 

 

Forstykke 

Strikkes som bakstykket, men når arbeidet måler ca 5 – 5 – 5 

– 6 – 6 – 6 – 6 cm før hel lengde, settes de midterste 18 – 18 – 

20 – 20 – 22 – 22 – 22 m på hjelpepinne og strikk hver side 

ferdig for seg. Strikk mønster som før og fell for halsringning 

hver 2. pinne med  3 m 1 gang, 2 m 1 gang og 1 m 1 – 2 – 2 – 

2 – 3 – 3 – 3 ganger = 24 – 27 – 30 – 32 – 34 – 36 – 40 m 

igjen til skulder. Strikk til forstykke er like langt som 

bakstykke. Strikk den andre side på samme måte.  

Legg arbeidet til side mens ermene strikkes.  

 

Ermer 

Legg opp på pinne nr 4, 44 – 44 – 48 – 48 – 52 – 52 – 56 m og 

strikk rundt som på bolen til arbeidet måler 6 cm. Skift til 

pinne nr 4 ½. Første og siste m er merkemasker, øk 1 maske 

på hver side av merkemaskene = 2 m økt. Gjenta økingen ca 

hver 3 – 2 ½  – 2 ½  – 2 ½  – 2 ½ – 2 – 2 cm til det er 72 – 76 

– 80 – 84 – 88 – 92 – 96 m i omg og ermet måler ca 47 – 48 – 

49 – 50 – 51 – 51 – 52 cm.   

Strikk et erme til på samme måte. 

 

Montering  

Strikk eller mask sammen på skuldrene.  

 

Halskant 

Ta med de avsatte maskene og strikk opp på pinne nr 4 rundt 

halsåpningen, ca 76 – 80 – 82 – 84 – 86 – 88 – 90 m. Strikk   

rundt i glattstrikk 4 omg. Fell løst av med rette m.  

 

Sy i ermene  

 

 

Kid Mohair 
«Frisk»-genser                          1911-4                                        
Størrelser:    x/liten - liten - middels - stor - x/stor -xx /stor                                                

Overvidde:        87   -   96  -   104     -  111  -  120   -  129 cm 

Hel lengde:        60   -   62  -     64     -   66   -   68    -   68 cm 

Ermelengde:     44   -   45   -    46      -   47   -   48   -   49 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nøster à 50g. 

 

 

Okergul nr 945:               2   -   2   -   2   -   3   -   3   -   3 nøster  

Rødbrun nr 909:              2   -   2   -   2   -   3   -   3   -   3 nøster  

Grønn nr 935:                  2   -   2   -   2   -   3   -   3   -   3 nøster  

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinner nr 4 og 4 ½. 

 

Strikkefasthet: 18 m glattstrikk i bredden på pinne nr 4 ½  

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Legg opp med okergul på pinne nr 4, 156 – 172 – 188 – 200 – 

216 – 232 m og strikk 2 rette, 2 vrange rundt i vrangbordstrikk 

ca 8 cm (likt for alle størrelser). Skift til pinne nr 4 ½ og 

fortsett rundt i glattstrikk.  

Sett et merke i hver side med 78 – 86 – 94 – 100 – 108 – 116 

m til hver del. Når arbeidet måler ca 37 – 38 – 39 – 40 – 41 – 

41 cm, skift til brunt og fortsett med glattstrikk til arbeidet 

måler ca 39 – 40 – 41 – 42 – 43 – 43 cm, felles 10 m i hver 

side for ermeåpning (5 m på hver side av merket). 

 

Ermer 

Legg opp med grønt på pinne nr 4, 40 – 40 – 44 – 44 – 48 – 48 

m og strikk 2 rette, 2 vrange rundt i vrangbordstrikk ca 12 cm 

(likt for alle størrelser). Skift til pinne nr 4 ½ . Strikk 

glattstrikk og øk på 1. omg jevnt fordelt til 60 – 64 – 68 – 72 – 

76 – 80 m. Sett ett merke i omg begynnelse (= midt under 

ermet). Fortsett rundt uten å øke. Når ermet måler ca 48 – 49 – 

50 – 51 – 52 – 53 cm, skift til brunt og fortsett med glattstrikk 

til ermet måler ca 50 – 51 – 52 – 53 – 54 – 55 cm.  

NB! Vrangborden brettes dobbel til slutt. På siste omg felles 

10 m midt under ermet (5 m på hver side av merket).  

Strikk et tilsvarende erme.  

 

Bærestykket 

Fortsett med brunt og strikk alle delene inn på samme 

rundpinne nr 4 ½  med ett erme over hver felling på bolen = 

236 – 260 – 284 – 304 – 328 – 352 m i omg. Sett et merke i 

alle 4 sammenføyningene og fortsett rundt samtidig som det 

felles for raglan på hver  3. – 3. – 3. – 2. – 2. – 2. omg, slik: 

Strikk til det gjenstår 6 m før første merke. Ta den neste 

masken løst av. Strikk 1 m rett og trekk den løse m over 

denne. Strikk 8 m mønster I, deretter 2 m rett sammen. Gjenta 

denne fellingen i alle 4 sammenføyningene til det er  108 – 

108 – 116 – 120 – 120 – 128 m igjen i omg og du har 16 – 19 

– 21 – 23 – 26 – 28 raglansfellinger i høyden.  Skift til pinne 

nr 4 og fortsett rundt med mønster I over alle maskene, 

samtidig som det felles for raglan som før til det  92 – 92 – 

100 – 104 – 104 – 112 m igjen i omg og det er  18 – 21 – 23 – 



25 – 28 – 30 raglansfellinger i høyden. Fell av. 

 

Montering 

Sy sammen under ermene. 

 

 
Mønster I

o / o / o / o /
/ o / o / o / o Gjentas
o / o / o / o /
/ o / o / o / o
o / o / o / o /
/ o / o / o / o

Gjentas
rundt Beg her
halsen

 = rett

o  = 1 kast

/  = 2 m rett sammen
 

 

Kid Mohair 
«Kvikk»-genser                        1911-5                                           
Størrelser:            x/liten  -  liten  -  middels  -  stor  -  x/stor                                                 

Overvidde:                 97   -   103   -     112     -   121  -  128cm 

Hel lengde, foran:      58   -    60    -     62      -     63  -   64 cm 

Hel lengde, bak:         66   -    68    -     70      -     71  -   72 cm 

Ermelengde:               48   -   49     -     50      -     50  -   51 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nøster à 50g. 

 

 

Gammelrosa nr 965:                  4  -   5   -    5   -   5  -   6 nøster  

Lys rosa nr 966:                         1  -   2   -    2   -   2  -   2 nøster  

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinner nr 4 og 4 ½. 

 

Strikkefasthet: 18 m glattstrikk i bredden på pinne nr 4 ½  

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Bakstykket 

Legg opp med gammelrosa på pinne nr 4 ½ ,  123 – 129 – 137 

– 145 – 151 m og strikk mønster I fram og tilbake ca 8 cm. 

Fortsett med glattstrikk, men den første m strikkes hele tiden 

rett (= kantmaske). Sett et merke i hver side med 18 m til 

hvert forstykke (likt for alle størrelser)  og 87 – 93 – 101 – 

109 – 115 m til bakstykket. Når arbeidet måler ca 45 – 46 – 47 

– 47 – 47 cm, deles arbeidet i hver side for ermeåpning og 

ryggen strikkes ferdig først. 

 

Ryggen 

Strikk til arbeidet måler ca 66 – 68 – 70 – 71 – 72 cm.  

Fell av 25 – 27 – 30 – 34 – 36 m på hver skulder. Skift til 

pinne nr 4 og strikk ca 4 cm glattstrikk fram og tilbake (= 

halskant). Fell løst av. 

 

Sidestykkene 

Strikkes som ryggen. 

 

Forstykket 

Legg opp med lys rosa på pinne nr 4 ½ ,  51 – 57 – 65 – 73 – 

79 m og strikk mønster I fram og tilbake. Når arbeidet måler 

ca 49 – 51 – 52 – 53 – 54 cm, settes de 17 – 17 – 19 – 19 – 19 

midterste m på en hjelpepinne for halsåpning og strikk hver 

del for seg. Fell deretter på halssiden med 6 – 7 – 7 – 7 – 8 m 

1 gang, 3 m 1 gang og 1 m 1 gang. Strikk til forstykket måler 

ca 58 – 60 – 62 – 63 – 64 cm. Strikk den andre siden på 

samme måte. 

 

Ermer 

Legg opp med gammelrosa på pinne nr 4 ½ ,  40 – 40 – 42 – 

42 – 44 m og strikk mønster I, rundt etter diagrammet. Sett et 

merke i omg begynnelse (= midt under ermet).  Etter ca 8 cm, 

begynner man å øke 1 m på hver side av merket ca hver 2 cm 

(likt for alle størrelser) til det er 76 – 80 – 82 – 86 – 90 m i 

omg og ermet måler ca 48 – 49 – 50 – 50 – 51 cm. Fell løst av.  

Strikk et tilsvarende erme. 

 

Montering 

Sy med gammelrosa, forstykket til sidestykkene, kant i kant. 

NB! Forstykket er 8 cm kortere enn resten av genseren. 

Mask eller sy sammen på skuldrene.  

Sy i ermene. 

 

Halskant foran 

Strikk eller plukk opp med lys rosa på pinne nr 4 ca 45 – 47 – 

49 – 51 – 53 m og strikk glattstrikk fram og tilbake ca 4 cm (= 

rullekant). Fell løst av. Sy halskanten foran til halskanten bak, 

kant i kant på hver skulder.  

 

 Mønster I

v v v v v
 Gjentas

v v v v v

v v v v v

v v v v v

Gjentas
Beg her

 = Rett fra  retten, vrangt fra  vrangen

v  = Vrangt fra  retten, rett fra  vrangen

 
 

 

Kid Mohair 
«Smidig»-jakke                        1911-6                                        
Størrelser:               x/liten - liten - middels - stor - x/stor -  xx/stor 

Overvidde:                    85   -   95   -   105     -  115  -  125  -   135 cm 

Hel lengde:                   58   -   60   -     62     -   64   -    66    -   68 cm 

Ermelengde:                 47   -   48   -     49     -   50   -    50    -   51 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nøster à 50g. 

 

 

Gråblå nr 930:                 5   -   5   -   6   -   6   -   7   -   7 nøster  

 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundpinne nr 4 og 4 ½ + 6 

knapper.  

 

Strikkefasthet: 16 m halvpatent i bredden på pinne nr 4 ½ 

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes, 

dersom resultatet skal bli vellykket. 



Legg opp på pinne nr 4 ½, 145 – 161 – 177 – 193 – 209 – 225 

m og strikk fram og tilbake i halvpatent slik: 

1 pinne (rettsiden): 1 rett, 1 vrang. Gjenta hele pinnen. 

2. pinne (vrangsiden): Begynn med 2 vrang, strikk *1 rett, 1 

kast samtidig som neste m tas løs av, som om masken skulle 

strikkes vrangt og kastet blir liggende rundt masken*. Gjenta 

fra *til* hele pinnen. Avslutt med 1 rett, 2 vrang.  

3. pinne (rettsiden): 2 rett, *1 vrang, strikk neste m og kastet 

rett sammen*. Gjenta disse fra *til* hele pinnen og avslutt 

med 1 vrang, 2 rett.  

Gjenta pinne 2 og 3 hele tiden. 

Når arbeidet måler 6 – 7 – 8 – 9 – 10 – 11 cm lages første 

knapphull på høyre side, slik: Strikk 4 m, fell 2 m, disse 

legges opp igjen på neste pinne. Gjenta knapphull hver 6 cm, 

til det er 6 knapphull.  

Når arbeidet måler ca 38 – 39 – 40 – 41 – 42 – 43 cm, deles 

for ermehull fra vrangsiden slik: Strikk 39 – 43 – 47 – 51 – 55 

– 59 m, fell 1 m, strikk 65 – 73 – 81 – 89 – 97 – 105 m, fell 1 

m, 39 – 43 – 47 – 51 – 55 – 59 m. 

Hver del strikkes ferdig for seg. 

 

Bakstykke 

Fortsett med halvpatent til arbeidet måler hel lengde. Fell de 

midterste 17 – 19 – 21 – 23 – 25 – 27 m = 24 – 27 – 30 – 33 – 

36 – 39 m igjen til skulder.  

 

Høyre forstykke 

Strikk halvpatent som før, samtidig som det felles for v-hals. 

Begynn fellingen på første pinne fra rettsiden slik: Strikk 9 m 

= forkant, ta 1 m løst av, 1 rett, trekk den løse masken over. 

Gjenta denne fellingen hver fjerde pinne til det er felt til 

sammen 14 – 15 – 16 – 17 – 18 – 19 ganger = 25 – 28 – 31 – 

34 – 37 – 40 m igjen til skulder. Strikk til forstykke er like 

langt som bakstykke. På siste pinne, som strikkes fra rettsiden, 

strikkes de 2 første m på forkanten rett sammen. 

 

Venstre forstykke 

Strikkes som høyre forstykke, men det felles for v-hals på 

forsiden slik: Strikk til 11 m gjenstår, strikk 2 m rett sammen, 

strikk de 9 forkantmaskene. 

 

Ermer 

Legg opp på pinne nr 4, 43 – 45 – 47 – 49 – 51 – 53 m og 

strikk 3 riller fram og tilbake (1 rille = 2 pinner rett). Skift til 

pinne nr 4 ½. Strikk halvpatent slik: 

1 pinne (rettsiden): 1 vrang, 1 rett. Gjenta hele pinnen ut. 

2. pinne (vrangsiden): Strikk *1 rett, 1 kast samtidig som neste 

m tas løst av, som om masken skulle strikkes vrangt og kastet 

blir liggende rundt masken*. Gjenta fra *-* hele pinnen. 

Avslutt med 1 rett.  

3. pinne (rettsiden): *1 vrang, strikk neste m og kastet rett 

sammen*. Gjenta fra *-* hele pinnen og avslutt med 1 vrangt.  

Gjenta pinne 2 og 3 hele tiden.  

Når arbeidet måler ca 7 cm, økes 1 m i begynnelsen og slutten 

av pinnen = 2 m økt. Gjenta økingen ca hver 4 – 4 – 3 ½ – 3 ½ 

– 3 – 3 cm til det er 65 – 67 – 71 – 75 – 79 – 83 m på pinnen 

og ermet måler ca 47 – 48 – 49 – 50 – 50 – 51 cm. Fell av 

passe løst. 

Strikk et erme til på samme måte. 

 

Montering  

Strikk eller mask sammen skuldrene. Sy sammen under 

ermene og sy dem i. Sy i knapper. 

 

 

 

Kid Mohair 
«Sporty»-genser                       1911-7                                            
Størrelser:    x/liten - liten - middels - stor - x/stor - xx /stor                                                

Overvidde:        87   -   96   -     105    -  112  -  121  -  129 cm 

Hel lengde:        60   -   61   -      62     -   63   -   64    -   65 cm 

Ermelengde:     30   -   31   -      32     -   32   -   33    -   33 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nøster à 50g. 

 

 

Bringebær-rød nr 964:      1  -   2   -    2   -   2  -   2   -   3 nøster 

Oransje nr 951:                 1  -   2   -    2   -   2  -   2   -   3 nøster 

Mørk rød nr 960:              1  -   2   -    2   -   2  -   2   -   3 nøster  

Gulgrønn nr 931:              1  -   2   -    2   -   2  -   2   -   3 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinner nr 4 og 4 ½. 

 

Strikkefasthet: 18 m glattstrikk i bredden på pinne nr 4 ½  

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

 

Legg opp med bringebær-rød på pinne nr 4, 169 – 185 – 201 – 

213 – 229 – 245 m og strikk 1 rett, 1 vrang fram og tilbake i 

vrangbordstrikk ca 2 cm. Sett et merke i hver side med 45 – 

49 – 53 – 56 – 60 – 64 m til hvert forstykke og 79 – 87 – 95 – 

101 – 109 – 117 m til bakstykket.  Skift til pinne nr 4 ½ og 

strikk glattstrikk fram og tilbake til arbeidet måler ca 20 – 21 – 

21 – 21 – 22 – 22 cm. NB! Den første og siste masken strikkes 

hele tiden rett (= kantmaske). Klipp av tråden. 

Skift til oransje og begynn nå omg ved sidemerket i venstre 

side. 

Strikk 33 – 37 – 41 – 44 – 48 – 52 m glattstrikk, mønster A 

over 24 m (= de 12 siste m fra venstre forstykke og de 12 

første m fra høyre forstykke), deretter glattstrikk ut omg. 

Fortsett rundt etter denne inndelingen.  

Når arbeidet måler ca 39 cm (likt for alle størrelser), deles 

arbeidet i hver side for ermeåpning og ryggen strikkes ferdig 

først.  

 

Ryggen 

Fortsett fram og tilbake med glattstrikk. Når arbeidet måler ca 

40 – 41 – 42 – 42 – 43 – 44 cm, skiftes til gulgrønn og fortsett 

med glattstrikk til arbeidet måler ca 60 – 61 – 62 – 63 – 64 – 

65 cm. 

Fell av. 

 

Forstykket 

Fortsett fram og tilbake med glattstrikk og mønster A som før 

og skift til gulgrønn på samme pinne som på ryggen. Når 

mønster A er ferdig strikket (etter 4 vridninger), deles arbeidet 

midt i fletten igjen og strikk hver del ferdig for seg. Det er nå  

45 – 49 – 53 – 56 – 60 – 64 m til hvert forstykke.  

 

Venstre forstykke 

Fortsett fram og tilbake med glattstrikk, men den siste m 

strikkes hele tiden rett (= kantmaske), samtidig som de 2 siste 

m før kantmasken strikkes rett sammen på hver fjerde pinne 

12 ganger. Det er nå 33 – 37 – 41 – 44 – 48 – 52 m på pinnen. 

Når arbeidet måler ca 58 – 58 – 58 – 59 – 59 – 60 cm, settes 

de 10 – 10 – 10 – 10 – 11 – 11 siste maskene av for 

halsåpning. Fell deretter 2 m 1 gang og 1 m 0 – 0 – 1 – 1 – 1 – 

1 gang. Strikk til forstykket er like langt som bakstykket. 

 



Høyre forstykke 

Fortsett fram og tilbake med glattstrikk, men den første m 

strikkes hele tiden rett (= kantmaske), og fell samtidig på hver 

fjerde pinne slik: Strikk 1 kantmaske. Ta den neste m løst av. 

Strikk 1 m rett og trekk den løse m over denne. Når arbeidet 

måler ca 58 – 58 – 58 – 59 – 59 – 60 cm, settes de 10 – 10 – 

10 – 10 – 11 – 11 første maskene av for halsåpning. Fell 

deretter 2 m 1 gang og 1 m 0 – 0 – 1 – 1 – 1 – 1 gang. Strikk 

til forstykket er like langt som bakstykket. 

 

Ermene 

Legg opp med mørk rød på pinne nr 4, 40 – 42 – 42 – 44 – 44 

– 46 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca  

2 cm (likt for alle størrelser). Skift til pinne nr 4 ½. Strikk 

glattstrikk og øk på 1. omg jevnt fordelt til  60 – 62 – 62 – 64 

– 66 – 68 m Sett et merke i omg begynnelse (= midt under 

ermet) og øk 1 m på hver side av merket ca hver  3 ½ – 3 – 3 – 

2 ½ – 2 ½ – 2 cm til det er 76 – 80 – 82 – 86 – 90 – 94 m i 

omg og ermet måler ca  30 – 31 – 32 – 32 – 33 – 33 cm. Fell 

av. 

Strikk et tilsvarende erme. 

 

Montering 

Mask eller sy sammen 21 – 25 – 28 – 31 – 34 – 38 m på hver 

skulder og sy i ermene. 

 

Halskant 

Plukk eller strikk opp med gulgrønn på pinne nr 4, ca  65 – 67 

– 69 – 69 – 73 – 75 m og strikk 1 rett, 1 vrang fram og tilbake 

i vrangbordstrikk ca 2 cm. Fell av med rett over rett og vrangt 

over vrangt.  

 

 

Mønster A

Strikkes
3 ganger

Beg her

 = 

Sett 12 m på hj p foran arbeidet. 
Strikk 12 m rett, deretter de 12 m fra hj p rett. 

 = Rett fra retten, vrangt fra vrangen. 
 

 

 

Kid Mohair 
«Vill»-genser                            1911-8 
Størrelser:     x/liten - liten - middels - stor - x/stor - xx/stor 

Overvidde:        88    -    96  -    104    -  112  -  120  -  128 cm 

Hel lengde:        50    -    51  -     52     -    53   -   54   -   54 cm 

Ermelengde:     42    -    43  -     44     -     46  -    48   -   49 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Kid Mohair (70% kid 

mohair, 18% merino ull, 12% nylon), nøster à 50 gr.  

 

 

Hvit nr 900:                     2   -   3   -   3   -   3   -   3   -   4 nøster 

Svart nr 903:                    2   -   2   -   2   -   2   -   3   -   3 nøster 

Okergul nr 945:               1   -   1   -   2   -   2   -   2   -   2 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinner nr 4 og 4 ½. 

 

Strikkefasthet: 18 m glattstrikk i bredden på pinne nr 4 ½ 

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

 

Legg opp med svart på pinne nr 4,   138 – 152 – 168 – 182 – 

196 – 210 m. Strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 

3 cm. Skift til hvitt og pinne nr 4 ½. Strikk 1 omg glattstrikk 

og øk på denne omg jevnt fordelt til 158 – 172 – 188 – 202 – 

216 – 230 m. Sett et merke i hver side med 79 – 86 – 94 – 101 

– 108 – 115 m til hver del. Fortsett rundt med striper slik; 

*Strikk 8 omg hvitt, 4 omg svart*. Gjenta fra* til* til arbeidet 

måler ca 29 cm (avlutt med svart stripe). På siste omg felles 

10 m i hver side for ermeåpning (5 m på hver side av merket). 

Legg arbeidet til side mens ermene strikkes. 

 

Ermer 

Legg opp med svart på pinne nr 4,   44 – 44 – 46 – 46 – 48 – 

50 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 3 cm. 

Skift til hvitt og pinne nr 4 ½. Strikk 1 omg glattstrikk og øk 

på denne omg jevnt fordelt til 75 – 83 – 87 – 89 – 93 – 97 m. 

Sett et merke i omg begynnelse (= midt under ermet). Fortsett 

rundt med striper som på bolen, samtidig som det felles 1 m 

på hver side av merket ca hver 8 – 8 – 8 ½ – 8 ½ – 9 – 9 cm 

slik: Strikk til det gjenstår 2 m før merket. Ta den neste m løst 

av, strikk 1 m rett og løft den løse m over denne. Strikk 2 m 

rett sammen. Fortsett med striper til ermet måler ca 42 – 43 – 

44 – 46 – 48 – 49 cm og det er  65 – 73 – 77 – 79 – 83 – 87 m 

i omg (avslutt med svart stripe). På siste omg felles 10 m midt 

under ermet (5 m på hver side av merket).  

Strikk et tilsvarende erme. 

 

Bærestykket 

Skift til okergul. Strikk alle delene inn på samme rundpinne  

nr 4 ½ med ett erme over hver felling på bolen =   248 – 278 – 

302 – 320 – 342 – 364 m i omg. Sett et merke i alle 4 

sammenføyningene og fortsett rundt med glattstrikk, samtidig 

som det felles for raglan på hver  3. – 2. – 2.– 2. – 2. – 2. omg 

slik: Strikk til det gjenstår 2 m før første merket. Ta den neste 

m løst av, strikk 1 m rett og løft den løse m over denne. Strikk 

2 m rett sammen. Gjenta denne fellingen i alle 4 

sammenføyningene. Fortsett med glattstrikk og fellinger til det 

er 80 – 86 – 86 – 88 – 94 – 92 m igjen i omg og det er 21 – 24 

– 27 – 29 – 31 – 34 raglansfellinger i høyden. Strikk 1 omg 

glattstrikk og fell på denne omg jevnt fordelt til 80 – 84 – 86 – 

88 – 90 – 92 m. 

 

 



Halskant 

Skift til pinne nr 4 og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i 

vrangbordstrikk ca 3 cm. Fell løst av med rett over rett og 

vrangt over vrangt. 

 

Sy sammen under ermene og fest alle løse tråder pent på 

vrangen. 

 

 

 

 

 

Kid Mohair 
«Våken»-genser                        1911-9            
Størrelser:   x/liten- liten - middels - m/stor - stor - x/stor - xx/stor 

Overvidde:     87  -  93  -  100   -  107  -  113  -  120  -  127cm 

Hel lengde:     60  -  61   -   62   -   63   -   64   -   65   -   66 cm 

Ermelengde:   47  -  48   -  49   -   50   -   51   -   52   -   53 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% kid mohair, 

18% merino ull, 12% nylon), nøster à 50 gr.  

 

 

Hvit nr 900:                        4  -  5  -  5  -  5  -  6  -  6  -  6 nøster 

 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinne nr 4 ½. 

 

Strikkefasthet: 18 m glattstrikk i bredden på pinne nr 4 ½ 

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Legg opp på pinne nr 4 ½,   156 – 168 – 180 – 192 – 204 – 

216 – 228 m. Strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 

5 – 5 – 5 – 5 – 6 – 6 – 6 cm. Sett et merke i hver side med 79 – 

85 – 91 – 97 – 103 – 109 – 115 m til forstykket og 77 – 83 – 

89 – 95 – 101 – 107 – 113 m til bakstykket. Strikk 1 omg 

glattstrikk, deretter mønster A rundt etter diagrammet. Når 

arbeidet måler ca 39 – 39 – 39 – 39 – 40 – 40 – 41 cm, deles 

arbeidet i hver side for ermeåpning og bakstykket strikkes 

ferdig først. NB! Del slik at det alltid strikkes mønster fra 

retten.  

 

Bakstykket 

Legg opp 1 ny m på hver side av pinnen (= kantmaske som 

hele tiden strikkes rett) = 79 – 85 – 91 – 97 – 103 – 109 – 115 

m på pinnen. 

Fortsett frem og tilbake med mønster A. Når arbeidet måler ca 

60 – 61 – 62 – 63 – 64 – 65 – 66 cm, settes de midterste 39 – 

39 – 41 – 41 – 43 – 43 – 45 m på en hjelpepinne for 

halsåpning. Fell av 20 – 23 – 25 – 28 – 30 – 33 – 35 m på hver 

side til skulder. 

 

Forstykket 

Strikkes som bakstykket, men når arbeidet måler ca 54 – 54 – 

55 – 56 – 56 – 57 – 58 cm settes de 17 – 17 – 17 – 17 – 19 – 

19 – 19 midterste m på en tråd for halsfelling og hver del 

strikkes ferdig for seg. Fell deretter på halssiden med 4 m 1 

gang, 3 m 1 gang, 2 m 1 – 1 – 2 – 2 – 2 – 2 – 2 ganger, 1 m 2 

– 2 – 1 – 1 – 1 – 1 – 2 ganger. Strikk til forstykket er like langt 

som bakstykket. Den andre siden strikkes likt. 

 

Ermer 

Legg opp på pinne nr 4,   40 – 40 – 42 – 42 – 46 – 46 – 48 m 

og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 7 – 7 – 7 – 

7 – 8 – 8 – 8 cm. Skift til pinne nr 4 ½. Strikk 1 omg 

glattstrikk og øk på denne omg jevnt fordelt til 78 – 78 – 84 – 

84 – 90 – 90 – 96 m. Sett et merke i omg begynnelse (= midt 

under ermet). Fortsett rundt med mønster A etter diagrammet 

til ermet måler ca 47 – 48 – 49 – 50 – 51 – 52 – 53 cm.  

Fell løst av. 

 

Montering 

Mask eller sy sammen 20 – 23 – 25 – 28 – 30 – 33 – 35 m på 

hver skulder. 

 

Halskant 

Plukk eller strikk opp på pinne nr 4, ca 84 – 86 – 88 – 90 – 92 

– 94 – 96 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 

3 cm. Fell løst av med rett over rett og vrangt over vrangt.  

Brett halskanten dobbelt mot vrangen og sy den til. 

 

Sy i ermene. 

 

 

 

 

 
Mønster A

o o o o o o Gjenta

o o o o o o  

o o o o o o
 

Gjentas
Beg her

 = rett på  retten, vrangt på  vrangen

o  = 1 kast

 = 2 m rett sammen

 = ta  1 m løst av p som om den s trikkes  rett, 1 r, 
løft den løse m over

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kid Mohair 
«Sprek»-genser                      1911-10                                   
Størrelser:    x/liten - liten - middels - stor - x/stor - xx /stor                                                

Overvidde:       87   -   96   -     105    -  112  -  121  -  129 cm 

Hel lengde:       60   -   61   -      62     -   63   -   64    -   65 cm 

Ermelengde:    48   -   49   -      50     -   50   -   51    -   51 cm 

GARNALTERNATIV: Kid Mohair (70% Kid mohair, 

18% Merino Wool, 12% Nylon), nøster à 50g. 

 

 

Rosa nr 952:                     5  -   5   -    6   -   6  -   6   -   7 nøster 

 

 

Veiledende pinner og tilbehør: Rundpinne og strømpepinne 

nr 4 og 4 ½ + 2 silkebånd på ca 1 x 40 cm. 

 

Strikkefasthet: 18 m glattstrikk i bredden på pinne nr 4 ½  

måler ca 10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

 

Legg opp på pinne nr 4, 168 – 184 – 200 – 212 – 228 – 244 m 

og strikk 1 kantmaske (= rett på alle pinner), deretter 2 vrange, 

2 rette som gjentas til det gjenstår 3 m. Slutt med 2 vrange og 

1 kantmaske. Fortsett fram og tilbake etter denne inndelingen 

til vrangborden måler ca 8 cm. Sett et merke i hver side med 

45 – 49 – 53 – 56 – 60 – 64 m til hvert forstykke og 78 – 86 – 

94 – 100 – 108 – 116 m til bakstykket. Skift til pinne nr 4 ½. 

Fortsett fram og tilbake med vrangborstrikk som før over de 

12 første og 12 siste m og med glattstrikk over de resterende 

maskene til arbeidet måler ca 20 – 21 – 21 – 21 – 22 – 22 cm. 

Klipp av tråden. 

Begynn nå omg ved sidemerket i venstre side. 

Strikk  33 – 37 – 41 – 44 – 48 – 52 m glattstrikk, mønster I 

over 24 m (= de 12 siste m fra venstre forstykke og de 12 

første m fra høyre forstykke), deretter glattstrikk ut omg. 

Fortsett rundt etter denne inndelingen.  

Når arbeidet måler ca 39 cm (likt for alle størrelser), deles 

arbeidet i hver side for ermeåpning og ryggen strikkes ferdig 

først.  

 

Ryggen 

Fortsett fram og tilbake med glattstrikk til arbeidet måler ca 60 

– 61 – 62 – 63 – 64 – 65 cm. 

Fell av. 

 

Forstykket 

Fortsett fram og tilbake med glattstrikk og mønster A som før. 

Når mønster A er ferdig strikket (etter 3 vridninger), deles 

arbeidet midt i fletten igjen og strikk hver del ferdig for seg. 

Det er nå  45 – 49 – 53 – 56 – 60 – 64 m til hvert forstykke.  

 

Venstre forstykke 

Fortsett fram og tilbake med glattstrikk og vrangbordstrikk 

som før, samtidig som de 2 siste m før vrangbordkanten (de 

12 siste m på pinnen), strikkes rett sammen på hver fjerde 

pinne 12 ganger. Det er nå 33 – 37 – 41 – 44 – 48 – 52 m på 

pinnen. Når arbeidet måler ca 58 – 58 – 58 – 59 – 59 – 60 cm, 

settes de 10 – 10 – 10 – 10 – 11 – 11 siste maskene av for 

halsåpning. Fell deretter 2 m 1 gang og 1 m 0 – 0 – 1 – 1 – 1 – 

1 gang. Strikk til forstykket er like langt som bakstykket. 

 

Høyre forstykke 

Fortsett fram og tilbake med glattstrikk og vrangbordstrikk 

som før, men fell samtidig på hver fjerde pinne slik: Strikk de 

12 vrangbordmaskene. Ta den neste m løst av. Strikk 1 m rett 

og trekk den løse m over denne. Når arbeidet måler ca 58 – 58 

– 58 – 59 – 59 – 60 cm, settes de 10 – 10 – 10 – 10 – 11 – 11 

første maskene av for halsåpning. Fell deretter 2 m 1 gang og 

1 m 0 – 0 – 1 – 1 – 1 – 1 gang. Strikk til forstykket er like 

langt som bakstykket. 

 

Ermene 

Legg opp på pinne nr 4, 48 – 48 – 52 – 52 – 56 – 56 m og 

strikk 2 rette, 2 vrange rundt i vrangbordstrikk ca   9 – 9 – 9 – 

10 – 10 – 10 cm. Skift til pinne nr 4 ½. Strikk glattstrikk og øk 

på 1. omg, 1 m i hver maske = 96 – 96 – 104 – 104 – 112 – 

112 m i omg. Sett et merke i omg begynnelse (= midt under 

ermet).  

Når ermet måler ca 47 – 48 – 49 – 49 – 50 – 50 cm, felles slik: 

Strikk  28 – 28 – 30 – 30 – 32 – 32 m glattstrikk. Strikk 2 og 2 

m rett sammen over de neste 40 – 40 – 44 – 44 – 48 – 48 m og 

slutt med  28 – 28 – 30 – 30 – 32 – 32 m glattstrikk.  Det er nå  

76 – 80 – 82 – 86 – 90 – 94 m igjen i omg. Strikk til ermet 

måler ca 48 – 49 – 50 – 50 – 51 – 51 cm.  

Fell av. 

Strikk et tilsvarende erme. 

 

Montering 

Mask eller sy sammen 21 – 25 – 28 – 31 – 34 – 38 m på hver 

skulder og sy i ermene. 

 

Halskant 

Plukk eller strikk opp på pinne nr 4, ca  68 – 68 – 72 – 72 – 76 

– 80 m og strikk vrangbordstrikk fram og tilbake som nede på 

bolen ca  4 cm. Fell av med rett over rett og vrangt over 

vrangt.  

 

 

 
Mønster I

v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v Strikkes
v v v v v v v v v v v v 2 ganger
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v
v v v v v v v v v v v v

Beg her

v v v v v v v v v v v v  = 

Sett 12 m på hj p foran arbeidet. 
Strikk 12 m som vis t i  diagrammet, 
deretter de 12 m fra  hj p som vis t i  diagrammet. 

 = Rett fra  retten, vrangt fra  vrangen. 

v  = Vrangt fra  retten, rett fran vrangen
 


